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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2014 DA CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO

Chapecó, SC, 18 de março de 2014.
Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e quatorze, às quatorze horas, na Sala 

de Videoconferência da Unidade Mantelli da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS), e 

nos demais campi, por videoconferência, foi realizada a 2ª Reunião Ordinária da Câmara de 

Pesquisa e Pós-Graduação (CPPG) do Conselho Universitário (CONSUNI) da UFFS, 

presidida pelo professor  JOVILES  VITÓRIO  TREVISOL,  Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-

Graduação. Fizeram-se presentes à sessão os seguintes conselheiros, representantes 
docentes: LIVIO OSVALDO ARENHART (Campus Cerro Largo), SOLANGE MARIA ALVES 

(Campus Chapecó), CLADIR TERESINHA ZANOTELLI (Campus Laranjeiras do Sul), JORGE 

ERICK  GARCIA PARRA (Campus Laranjeiras  do  Sul  -  Suplente).  Representante  STA: 
LUANA PAVAN BITTENCOURT.  Não compareceram à reunião e justificaram ausência: 
CAMILA ELIZANDRA ROSSI (Docente –  Campus Realeza), FELIPE MATTOS MONTEIRO 

(Docente – Campus Laranjeiras do Sul), WAGNER BARBOSA BATELLA (Docente – Campus 

Chapecó).  Não  compareceram  à  reunião  e  não  justificaram  ausência:  DANIEL 

FRANCISCO DE BEM (Docente - Campus Erechim), MARCOS ANTONIO BEAL (Docente – 

Campus Realeza).  Compareceu à reunião na condição de participante ouvinte: JOSÉ 

CARLOS RADIN (Diretor de Pós-Graduação). Verificado o quorum, o Presidente  declarou 

aberta a reunião. Iniciou com  a  apreciação da ata da 1ª Reunião Ordinária, a qual foi 

aprovada pela Câmara, sem alterações. Iniciou os informes comunicando a realização da 1ª 

Reunião  Extraordinária  Conjunta  das  Câmaras  de  Graduação  e  de  Pesquisa  e  Pós-

Graduação  no  dia  vinte  de  março,  na  qual  será  discutida  a  minuta  do Regulamento de 

Afastamento para Capacitação Docente em Nível de Pós-Graduação. Informou que a CAPES 

irá divulgar no início de abril o resultado do Projeto Pró-Doutoral, a partir do envio da relação 

de docentes aptos a participar do Programa. Até o momento, nenhum nome foi definido. Duas 

propostas de Doutorado Interinstitucional (DINTER) estão sendo elaboradas por grupos de 

docentes da UFFS, um na área de Educação Tecnológica e Científica, em conjunto com a 

Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC) e outro na área de Arquitetura, junto com a 

Ata da 2ª Reunião Ordinária da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação – Março/2014 Página 1 de 4

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

CONSELHO UNIVERSITÁRIO
CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO

                                                                                           

                                            

Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ). As propostas deverão ser submetidas dentro 

do prazo estabelecido pela CAPES, para avaliação e aprovação. O novo Professor Visitante 

Nacional Sênior (PVNS) da UFFS, prof. Dr. Antônio Marsaioli  Jr., se apresentou ontem na 

PROPEPG.  Ele  irá  atuar  no  Campus Laranjeiras  do  Sul.  Acontecerá  um evento  para  a 

recepção do docente no campus, no dia oito de abril. A CAPES irá lançar na próxima semana 

a Plataforma Sucupira, que irá substituir a Plataforma Coleta CAPES e estará disponível em 

tempo integral para o lançamento dos dados dos Programas de Pós-Graduação. A PROPEPG 

está  organizando  o  IV  e  o  V  Módulo  do  Programa  de  Formação  em  Pesquisa  e  Pós-

Graduação.  O Módulo  IV  irá  acontecer  no  dia  três  de abril,  terá  como tema a Inovação 

Tecnológica e Desenvolvimento: os (novos) desafios para a universidade brasileira e contará 

com a presença da prof.ª  Dr.ª  Marli  Elizabeth Ritter  dos Santos,  uma das referências na  

gestão  da  inovação  das  universidades  brasileiras.  O  Módulo  V  está  programado  para 

acontecer no dia 10 de abril, e o ministrante será o prof. Dr. Bartomeu Meliá, que virá para o  

Seminário do Contestado e fará uma fala sobre o que significa uma universidade na fronteira. 

Como último informe, a CAPES lançou o edital Pró-equipamentos para os Programas de Pós-

Graduação e já está agendada uma reunião com os Coordenadores dos Mestrados da UFFS 

para planejar a execução das atividades. O Presidente passou aos informes dos conselheiros. 

A conselheira  Cladir  informou que  o  Campus Laranjeiras  do  Sul  já  estão  organizando  o 

seminário para receber os PVNS. Sobre a primeira formatura de graduação que aconteceu no 

sábado,  dia  quinze,  solicitou  ao  Presidente  da  CPPG que  externe  o  agradecimento  aos 

participantes do  Campus Chapecó, pois foi um grande evento. O Presidente registrou sua 

presença na formatura e elogiou as ex pró-reitoras da Graduação da UFFS, por estarem 

presentes no evento, as quais tiveram papel fundamental para que a formatura se realizasse.  

Solicitou que a Coordenação Acadêmica, que se ocupa diretamente da graduação, também 

possa  integrar  a  mesa  de  trabalhos  das  próximas  formaturas.  Sem  mais  informes,  o 

Presidente  passou ao item da pauta  de designação de relatorias.  Citou  as  matérias  que 

entrarão nas próximas pautas: (i) Projeto e regimento do PROFMAT; (ii) Política de Periódicos 

da  UFFS;  (iii)  Regulamento  do  Portal  de  Periódicos  Eletrônico  da  UFFS;  (iv)  Política  de 

Inovação  da  UFFS;  (v)  Minuta  de  resolução  que  regulamenta  o  processo  de  criação, 
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acompanhamento e avaliação dos Grupos de Trabalho (GTs) da Pós-Graduação da UFFS. 

Informou que o conselheiro Wagner, ausente na reunião, havia sugerido seu nome para ser o  

relator da matéria referente à minuta de resolução dos GTs da Pós-Graduação, item v. A 

Câmara concordou com a sugestão. A conselheira Solange questionou em que tempo estas 

matérias entrariam para relatoria.  O Presidente informou que o processo dos GTs já está 

pronto  e  os  demais  a  partir  de  abril  já  poderão  ser  encaminhados.  A conselheira  Cladir  

informou que tem experiência para relatar a matéria sobre a política de periódicos e que o 

conselheiro Felipe poderia ser o relator do regulamento do Portal de Periódicos Eletrônicos, 

por se tratar de matérias semelhantes e ambos conselheiros serem do mesmo campus, o que 

facilita a troca de informações. O Presidente solicitou se os membros estariam de acordo em 

a Presidência indicar relatores, a partir do índice de relatorias já realizadas pelos membros da 

CPPG.  O  conselheiro  Lívio  não  concordou  em  virtude  dos  ausentes  não  poderem  se 

manifestar, porém lembrou que já foi indicado para ser relator em sessões que também não 

estava presente. O Presidente então informou que os indicados serão consultados antes de 

receberem as matérias para relatar. A Câmara concordou com a proposta, e a partir disso foi 

indicado o conselheiro Daniel,  ausente na reunião, para ser o relator  da matéria sobre a 

Política de Inovação da UFFS, item iv. Em seguida, o Presidente passou à ordem do dia, pela 

análise e avaliação do único item contido, intitulado “Mem 2/DPG/UFFS/2014: solicitação de 

ampliação de vagas para o curso de Pós-Graduação  Lato Sensu em Ensino de Língua e 

Literatura,  Campus Realeza.  O  Presidente  solicitou  ao  Diretor  de  Pós-Graduação,  José 

Carlos Radin, que esclarecesse sobre assunto. O Diretor informou que trata-se de ampliação 

de trinta e cinco para quarenta vagas ao curso, pois a Coordenação do curso realizou por 

engano a matrícula de quarenta alunos no processo seletivo, cinco a mais do que previa o 

projeto do curso e o edital do processo seletivo. De qualquer modo, somente vinte e dois  

alunos continuam frequentando o curso regularmente. A Câmara se manifestou de acordo 

com a solicitação de ampliação do número de vagas de trinta e cinco para quarenta vagas ao 

curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Ensino de Língua e Literatura, do Campus Realeza. 

Ao fim da reunião, o Presidente agradeceu a contribuição e o trabalho desenvolvido pela  

conselheira  Luana,  a  qual  deixará  os  trabalhos  nesta  Câmara  e  iniciará  na  Câmara  de 
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Administração. A conselheira agradeceu ao aprendizado recebido pela CPPG. Sendo quinze 
horas  e  dezesseis  minutos,  foi  encerrada  a  reunião,  da  qual  eu,  Kelli  Fiorentin, 
Secretária  da  Câmara  de  Pesquisa  e  Pós-Graduação,  lavrei  a  presente  ata  que, 
aprovada, será devidamente assinada por mim e pela Presidência.
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